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SECRETARIA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                              SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DE LA 

 H. SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO  
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 
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                                                                               29 DE SEPTIEMBRE DE 2020 
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SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DE LA 
H. LXVIII LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES. 
TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

SEPTIEMBRE 29 DE 2020. 
 
 

PRESIDENTE: VAMOS A DAR INICIO CON ESTA SESIÓN ORDINARIA DE 

LA LXVIII LEGISLATURA, TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, 

PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, SEPTIEMBRE 29 DEL AÑO 

2020. 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (17:00) 

DIECISIETE HORAS, DEL DÍA (29) VEINTINUEVE DE SEPTIEMBRE DEL 

AÑO (2020) DOS MIL VEINTE, REUNIDOS EN EL RECINTO LEGISLATIVO 

DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, LAS Y LOS 

DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA HONORABLE SEXAGÉSIMA OCTAVA 

LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA DEL DIPUTADO 

RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO, ASISTIDO POR LA C. DIPUTADO 

SECRETARIO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ Y EL C. DIPUTADO 

JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA, DIO INICIO LA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA 

DE LA SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA, DEL PRIMER PERIODO 

ORDINARIO DE SESIONES, CORRESPONDIENTE AL TERCER AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL, REGISTRANDO PRESENTE LOS 

SIGUIENTES: DIP. LUIS IVÁN GURROLA VEGA, DIP. SANDRA LILIA AMAYA 

ROSALES, DIP. CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA, DIP. JOSÉ 

ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ, DIP. CINTHYA LETICIA MARTELL 

NEVÁREZ, DIP. KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA, DIP. MARIO 
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ALFONSO DELGADO MENDOZA, DIP. PABLO CESAR AGUILAR PALACIO, 

DIP. ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO, DIP. PEDRO AMADOR CASTRO, 

DIP. RAMÓN ROMÁN VÁZQUEZ, DIP. DAVID RAMOS ZEPEDA, DIP. 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ, DIP. ALICIA GUADALUPE GAMBOA 

MARTÍNEZ, DIP. OTNIEL GARCÍA NAVARRO, DIP. MARÍA ELENA 

GONZÁLEZ RIVERA, DIP. NANCI CAROLINA VÁSQUEZ LUNA, DIP. 

ALEJANDRO JURADO FLORES, DIP. JUAN CARLOS MATURINO 

MANZANERA, DIP. SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS, DIP. 

GERARDO VILLARREAL SOLIS Y EL DIP. ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS 

VILLARREAL. 

 

PRESIDENTE: HAGO DE SU CONOCIMIENTO QUE ESTA SESIÓN SE 

LLEVA A CABO CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 55 FRACCIÓN V DE 

LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO Y EN 

BASE AL ACUERDO PUBLICADO EN EL DIARIO OFICIAL DE LA 

FEDERACIÓN DE FECHA 24 DE MARZO DEL AÑO 2020, POR LO QUE SE 

ESTABLECEN LAS MEDIDAS PREVENTIVAS QUE SE DEBERÁN 

IMPLEMENTAR PARA LA MITIGACIÓN Y CONTROL DE LOS RIESGOS 

PARA LA SALUD QUE IMPLICA LA ENFERMEDAD COVID-19. 

 

PRESIDENTE: SE INSTRUYE AL DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ LUIS 

ROCHA MEDINA, PASE LISTA DE ASISTENCIA DE LAS Y LOS DIPUTADOS 

QUE INTEGRAN LA SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA, VERIFIQUE EL 

RESULTADO E INFORME A ESTA PRESIDENCIA, SI EXISTE EL QUÓRUM 

LEGAL PARA INICIAR ESTA SESIÓN.  
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DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: CON SU PERMISO, DIPUTADO 

PRESIDENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA 

VEGA. 

 

DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA: PRESENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO RIGOBERTO 

QUIÑONEZ SAMANIEGO. 

 

DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO: PRESENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA 

ROSALES. 

 

DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: PRESENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADA CLAUDIA JULIETA 

DOMÍNGUEZ ESPINOZA. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA:  

PRESENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO JOSÉ ANTONIO 

OCHOA RODRÍGUEZ. 
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DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADA CINTHYA LETICIA 

MARTELL NEVÁREZ. 

 

DIPUTADA CINTHYA LETICIA MARTELL NEVÁREZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADA KAREN FERNANDA 

PÉREZ HERRERA. 

 

DIPUTADA KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA: PRESENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: EL DE LA VOZ, PRESENTE, JOSÉ 

LUIS ROCHA MEDINA 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO MARIO ALFONSO 

DELGADO MENDOZA. 

 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA: PRESENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO RAMÓN ROMÁN 

VÁZQUEZ. 

 

DIPUTADO RAMÓN ROMÁN VÁZQUEZ: PRESENTE. 
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DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO PABLO CÉSAR 

AGUILAR PALACIO. 

 

DIPUTADO PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO: PRESENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADA ELIA DEL CARMEN 

TOVAR VALERO. 

 

DIPUTADA ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO: PRESENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO PEDRO AMADOR 

CASTRO. 

 

DIPUTADO PEDRO AMADOR CASTRO: PRESENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO DAVID RAMOS 

ZEPEDA. 

 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: PRESENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADA ALICIA GUADALUPE 

GAMBOA MARTÍNEZ. 

 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ: PRESENTE. 
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DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO OTNIEL GARCÍA 

NAVARRO. 

 

DIPUTADO OTNIEL GARCÍA NAVARRO: PRESENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADA MARÍA ELENA 

GONZÁLEZ RIVERA. 

 

DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: PRESENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO FRANCISCO JAVIER 

IBARRA JÁQUEZ. 

 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO ALEJANDRO JURADO 

FLORES. 

 

DIPUTADO ALEJANDRO JURADO FLORES: PRESENTE.  

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO JUAN CARLOS 

MATURINO MANZANERA. 

 

DIPUTADO JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA: PRESENTE. 
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DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADA SONIA CATALINA 

MERCADO GALLEGOS. 

 

DIPUTADA SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS: PRESENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADA NANCI CAROLINA 

VÁSQUEZ LUNA. 

 

DIPUTADA NANCI CAROLINA VÁSQUEZ LUNA: PRESENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO GERARDO 

VILLARREAL SOLÍS. 

 

DIPUTADO GERARDO VILLARREAL SOLÍS: PRESENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO ESTEBAN ALEJANDRO 

VILLEGAS VILLARREAL. 

 

DIPUTADO ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL: PRESENTE. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: DIPUTADO PRESIDENTE, LE 

INFORMO QUE SE RECIBIÓ TARJETA DE LA C. DIPUTADA GABRIELA 

HERNÁNDEZ LÓPEZ, EN LA CUAL DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 

44, FRACCIÓN XIII DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE DURANGO, SOLICITA A LA PRESIDENCIA DE LA MESA DIRECTIVA, 

QUE LE SEA JUSTIFICADA SU INASISTENCIA.  



 
       

“2020: AÑO DEL 150 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE LA BENEMÉRITA 
Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO DE DURANGO” 

              
SECRETARIA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                              SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DE LA 

 H. SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO  
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL                  
                                                                               29 DE SEPTIEMBRE DE 2020 

                                                                                                   17:00 HORAS

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            
 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: HAY 24 DIPUTADOS ASISTENTES, 

POR LO TANTO, HAY QUÓRUM. 

 

Quórum 24
Diputado Asistencia 
KAREN FERNANDA PEREZ HERRERA Si
PEDRO AMADOR CASTRO Si
CLAUDIA JULIETA DOMINGUEZ ESPINOZA Si
FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ Si
GABRIELA HERNANDEZ LOPEZ Justificada 
ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTINEZ Si
SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS Si
PABLO CESAR AGUILAR PALACIO Si
ALEJANDRO JURADO FLORES Si
JOSE LUIS ROCHA MEDINA Si
MARIA ELENA GONZALEZ RIVERA Si
JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ Si
MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA Si
CINTHYA LETICIA MARTELL NEVAREZ Si
RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO Si
ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO Si
RAMON ROMAN VAZQUEZ Si
SANDRA LILIA AMAYA ROSALES Si
ESTEBAN A. VILLEGAS VILLARREAL Si
GERARDO VILLARREAL SOLIS Si
LUIS IVAN GURROLA VEGA Si
OTNIEL GARCIA NAVARRO Si
NANCI CAROLINA VASQUEZ LUNA Si
DAVID RAMOS ZEPEDA Si
JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA Si

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS, DIPUTADO SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: HABIENDO QUÓRUM, SE DA INICIO CON ESTA SESIÓN.  

 

PRESIDENTE: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR 

EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 

PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, 

A TRAVÉS DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA, ASÍ COMO 

EN MEDIOS ELECTRÓNICOS.  



 
       

“2020: AÑO DEL 150 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE LA BENEMÉRITA 
Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO DE DURANGO” 

              
SECRETARIA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                              SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DE LA 

 H. SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO  
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL                  
                                                                               29 DE SEPTIEMBRE DE 2020 

                                                                                                   17:00 HORAS

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            
 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, A FIN DE DAR 

CUMPLIMIENTO A LO SEÑALADO POR EL ARTÍCULO 83 DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE 

DURANGO, ASÍ MISMO COMO LOS ARTÍCULOS 270, 271, 272, 273, 274, 

275 Y 276, TODOS DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, 

ASÍ COMO LO ESTIPULADO EN EL ACUERDO QUE REGULA LA GLOSA 

DEL CUARTO INFORME DE GOBIERNO 2019-2020, EL CUAL FUE 

PRESENTADO POR EL C. DR. JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, ANTE 

ESTA SOBERANÍA EL DÍA 1° DE SEPTIEMBRE DEL AÑO EN CURSO, 

PROCEDEMOS A DESAHOGAR LA COMPARECENCIA DEL CIUDADANO 

LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA, SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL 

DEL ESTADO DE DURANGO, ATENDIENDO A LA MECÁNICA PRECISADA 

EN LOS ACUERDOS DE REFERENCIA. 

 

PRESIDENTE: PARA TAL EFECTO, DE CONFORMIDAD CON LO 

DISPUESTO POR LA FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 70 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, PROCEDO A DESIGNAR PARA 

QUE CONFORMEN LA COMISIÓN DE CORTESÍA A LAS Y LOS DIPUTADOS: 

MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA, ALICIA GUADALUPE GAMBOA 

MARTÍNEZ, KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA, CLAUDIA JULIETA 

DOMÍNGUEZ Y SANDRA LILIA AMAYA ROSALES, PARA QUE SE SIRVAN 

ACOMPAÑAR A ESTE SALÓN DE SESIONES AL CIUDADANO LICENCIADO 

JAIME RIVAS LOAIZA, SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL.  

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO. 
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PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN. 

 

PRESIDENTE: A FIN DE DAR CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 273 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, SOLICITO A LAS Y A LOS 

PRESENTES PONERSE DE PIE, A FIN DE REALIZAR LA PROTESTA DE 

CONDUCIRSE CON VERDAD, CORRESPONDIENTE A ESTA 

COMPARECENCIA. 

 

PRESIDENTE: CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA, 

SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL, HAGO DE SU CONOCIMIENTO QUE 

COMPARECE ANTE ESTA SOBERANÍA BAJO PROTESTA DE DECIR 

VERDAD, EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 273 DE LA 

LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, POR LO 

CUAL, LE PREGUNTO: ¿PROTESTA USTED DECIR VERDAD ANTE ESTE 

PLENO DE LA SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA, AL QUE 

COMPARECE CON LA FINALIDAD DE PROFUNDIZAR EN EL ANÁLISIS DEL 

INFORME DE GOBIERNO 2019-2020, PRESENTADO POR EL CIUDADANO 

GOBERNADOR DEL ESTADO DE DURANGO?  

 

CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA, SECRETARIO DE 

BIENESTAR SOCIAL: SÍ, PROTESTO. 

 

PRESIDENTE: ENTERADO USTED DE LOS ALCANCES Y LAS 

CONSECUENCIAS DE ESTA PROTESTA, LE REFIERO QUE, SI ASÍ NO LO 

HICIERE, EL ESTADO LO DEMANDARÁ.  
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PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS, PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES. 

 

PRESIDENTE: LAS Y LOS DIPUTADOS, QUIENES INTEGRAMOS ESTA 

HONORABLE SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO, LE DAMOS UNA CORDIAL BIENVENIDA AL CIUDADANO 

LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA, ASÍ COMO A SU EQUIPO DE TRABAJO 

QUE LO ACOMPAÑA, QUIEN COMPARECE ANTE ESTA SOBERANÍA, EN EL 

MARCO DE LA GLOSA DEL CUARTO INFORME DE GOBIERNO, QUE 

PRESENTÓ ANTE ESTE PLENO EL CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS 

AISPURO TORRES, GOBERNADOR DEL ESTADO DE DURANGO.  

 

PRESIDENTE: CON BASE A LO ESTABLECIDO EN LOS ACUERDOS QUE 

REGULAN LA GLOSA DEL CUARTO INFORME DE GOBIERNO 2019-2020, 

RESPETUOSAMENTE LES SOLICITO A LAS Y LOS DIPUTADOS, ASÍ COMO 

AL SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL, SE SUJETEN A LOS TIEMPOS 

ESTABLECIDOS EN EL MISMO.  

 

PRESIDENTE: EN BASE A LOS ACUERDOS QUE REGULAN LA GLOSA DEL 

INFORME DE GOBIERNO 2019-2020, SE LE CONCEDE TIEMPO HASTA DE 

20 MINUTOS AL SECRETARIO PARA EXPONER EL TEMA RELATIVO A SU 

COMPETENCIA, QUIEN, DE CONFORMIDAD CON DICHOS ACUERDOS, 

PODRÁ HACERLO MEDIANTE EL USO DE LOS ELEMENTOS 

TECNOLÓGICOS NECESARIOS. 

 

CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA, SECRETARIO DE 

BIENESTAR SOCIAL: BUENAS TARDES A TODOS. ESTAR PRESENTE EN 
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ESTE RECINTO ENTRE TODOS USTEDES, SIGNIFICA PARA MÍ HONRAR 

LA VIDA, MUY BUENAS TARDES TENGAN TODOS USTEDES. CON EL 

PERMISO DEL DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO, 

PRESIDENTE A LA MESA DIRECTIVA Y COORDINADOR DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO DEL TRABAJO, SALUDO 

RESPETUOSAMENTE A LA DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES, 

PRESIDENTA DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA Y 

COORDINADORA DE LA COALICIÓN PARLAMENTARIA “CUARTA 

TRANSFORMACIÓN”, ASÍ MISMO, MI SALUDO A LOS COORDINADORES 

DE LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS Y AL REPRESENTANTE EL PARTIDO 

POLÍTICO DE LA SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA, DIPUTADO JUAN 

CARLOS MATURINO MANZANERA DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, 

DIPUTADO ESTEBAN VILLEGAS VILLARREAL, DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DIPUTADO GERARDO VILLARREAL 

SOLÍS DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, MI SALUDO 

FRATERNO A LA DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA, 

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO SOCIAL DEL 

CONGRESO DEL ESTADO. EN MI CARÁCTER DE SECRETARIO DE 

BIENESTAR SOCIAL, COMPAREZCO ANTE ESTA HONORABLE 

REPRESENTACIÓN DE LA SOBERANÍA POPULAR PARA DAR 

CUMPLIMIENTO A LAS LEYES QUE NOS RIGEN EN EL MARCO DE LA 

RENDICIÓN DE CUENTAS, CON EL ESPÍRITU REPUBLICANO DE 

CONTRIBUIR AL EQUILIBRIO DE LOS PODERES Y CON LA VOCACIÓN DE 

TRANSPARENTAR TODAS LAS ACCIONES EN MATERIA DE BIENESTAR 

SOCIAL DE LA ADMINISTRACIÓN ESTATAL 2016-2022. LA 

CONSTRUCCIÓN DE UN GOBIERNO CON SENTIDO HUMANO Y SOCIAL, 
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ES EL PRINCIPAL RETO DE LA PRESENTE ADMINISTRACIÓN ESTATAL, 

POR ELLO, TODAS LAS ACCIONES DE LA SECRETARÍA SE SUSTENTAN 

EN LO QUE ESTABLECE EL PLAN ESTATAL DE DESARROLLO Y EN LAS 

DEMANDAS MÁS SENTIDAS QUE NOS PLANTEAN LOS CIUDADANOS, LOS 

GRUPOS ORGANIZADOS DE NUESTRA SOCIEDAD Y LOS HONORABLES 

AYUNTAMIENTOS. HOY A PESAR DE ESTAR VIVIENDO TIEMPOS 

ATÍPICOS E INÉDITOS, QUIZÁS LOS MÁS DIFÍCILES QUE NOS HA 

TOCADO VIVIR AL ENFRENTAR COMO DURANGUENSES, PRIMERO, UNA 

SEQUÍA RECURRENTE QUE HA AFECTADO AL SECTOR RURAL EN LA 

PRODUCCIÓN Y EL BIENESTAR DE LAS FAMILIAS, PARTICULARMENTE 

EN EL 2019; SEGUNDO, LAS CONTINGENCIAS POR LAS ALTAS 

PRECIPITACIONES PLUVIALES, LA CAÍDA DE NIEVE Y LAS BAJAS 

TEMPERATURAS QUE AFECTARON A LA POBLACIÓN MÁS VULNERABLE 

SOBRE TODO LA REGIÓN NOROESTE DE NUESTRO ESTADO, Y POR 

ÚLTIMO, LA PANDEMIA DEL COVID-19, QUE HA GOLPEADO LA SALUD DE 

MUCHOS MEXICANOS Y HA AFECTADO EL INGRESO Y EL PODER 

ADQUISITIVO DE LOS CIUDADANOS. A PESAR DE TODO, NO SE HA 

MINADO EL SENTIDO DE SOLIDARIDAD DE LOS DURANGUENSES, MÁS 

AÚN, ESTAS CIRCUNSTANCIAS HAN FORTALECIDO LA UNIDAD, LA 

COORDINACIÓN Y LA COOPERACIÓN ENTRE LOS SECTORES 

PRODUCTIVOS Y SOCIALES, Y NOS HAN EXIGIDO COMO GOBIERNO, 

SER MÁS PRECISOS Y EFICIENTES EN EL EJERCICIO DEL GASTO 

PÚBLICO PARA BENEFICIAR A QUIENES EN ESTOS MOMENTOS 

REQUIEREN DE LA MANO SOLIDARIA DEL ESTADO Y DE LA SOCIEDAD, 

TENIENDO SIEMPRE COMO PRIORIDAD, LA SALUD, EL ACCESO DE LOS 

MÁS VULNERABLES AL ALIMENTO, Y POR SUPUESTO, COMO LO HA 
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SEÑALADO EL GOBERNADOR AISPURO, DE OCUPARSE DE QUIEN SE 

QUEDÓ SIN EMPLEO O VIO REDUCIDO SUS INGRESOS POR LA 

CUARENTENA Y EL CONFINAMIENTO. ESTAMOS SEGUROS QUE 

SALDREMOS MÁS FUERTES, MÁS HUMANOS Y MÁS SOLIDARIOS DE 

ESTA PANDEMIA Y EN LA NUEVA NORMALIDAD, TENDREMOS EN EL 

CORTO TIEMPO, NUEVAS Y MEJORES OPORTUNIDADES, ESTO LO 

DECIMOS CON CERTEZA, PORQUE CONTINUAMOS TRABAJANDO EN EL 

COMBATE A LA POBREZA Y SE HA FORTALECIDO LA ESTRATEGIA DE 

OPERACIÓN DE LOS PROGRAMAS DE LA SECRETARÍA DE BIENESTAR 

SOCIAL, QUE ESTÁN DIRIGIDOS A COMBATIR LAS CARENCIAS SOCIALES 

QUE SON LOS SÍNTOMAS DE TODA POBREZA, POBREZA CUYO 

COMBATE EN DURANGO TIENE DIFICULTADES MUY PARTICULARES, 

TANTO POR LA ESTRECHEZ PRESUPUESTAL, COMO POR LA 

DISPERSIÓN DE NUESTRA POBLACIÓN, YA QUE EL 60% DE LAS 

LOCALIDADES TIENEN MENOS DE 5 VIVIENDAS, LO QUE HACE MÁS 

DIFÍCIL Y COSTOSO HACER LLEGAR LOS SERVICIOS Y LAS ACCIONES 

DE GOBIERNO, AÚN ASÍ HEMOS RECORRIDO TODO EL ESTADO Y CON 

BASE EN LA INSTRUCCIONES DE NUESTRO GOBERNADOR, SE HA  

DISTRIBUIDO CON MAYOR JUSTICIA LOS BENEFICIOS SOCIALES, CON 

EL ESFUERZO DE TODOS, SOCIEDAD Y LOS TRES ÓRDENES DE 

GOBIERNO, HOY YA EXISTE MÁS OBRA PÚBLICA QUE NUNCA Y MENOR 

POBLACIÓN EN POBREZA EXTREMA QUE EN EL 2016. EN LOS CUATRO 

AÑOS DE LA PRESENTE ADMINISTRACIÓN, SE HA MEJORADO LA 

CALIDAD DE VIDA DE LOS DURANGUENSES CON LA REALIZACIÓN DE 

106 MIL OBRAS, ENTRE ELLAS, DE AGUA POTABLE, DRENAJE, 

ELECTRIFICACIÓN Y VIVIENDA, INVIRTIENDO CERCA DE 5,500 MILLONES 



 
       

“2020: AÑO DEL 150 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE LA BENEMÉRITA 
Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO DE DURANGO” 

              
SECRETARIA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                              SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DE LA 

 H. SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO  
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL                  
                                                                               29 DE SEPTIEMBRE DE 2020 

                                                                                                   17:00 HORAS

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            
 

DE PESOS; DURANGO HA AVANZADO EN EL ABATIMIENTO DE LA MAYOR 

PARTE DE LAS CARENCIAS SOCIALES, EN EL REZAGO DE LA 

COBERTURA DE SERVICIOS EDUCATIVOS, SE DISMINUYÓ LA CARENCIA 

DEL 14.4 AL 13.6; EN SERVICIO DE SALUD SE AUMENTÓ LA COBERTURA 

AL 87% A LA POBLACIÓN; EN SEGURIDAD SOCIAL, SE LOGRÓ UNA 

MAYOR COBERTURA DE LA POBLACIÓN CON CONTRATOS LABORALES, 

DISMINUYENDO EL REZAGO DE 49 AL 48.1; EN CALIDAD Y ESPACIOS DE 

LA VIVIENDA, HEMOS AVANZADO EN EL INDICADOR, ALCANZANDO 

MEJORAR LA CALIDAD DE VIDA DEL 95.2% DE LOS HOGARES AL TENER 

UNA VIVIENDA MÁS DIGNA, Y EN SERVICIOS BÁSICOS DE AGUA 

POTABLE, DRENAJE Y ALCANTARILLADO, DISMINUIMOS DEL REZAGO 

DEL 8.1 A UN 5.7. EL GOBERNADOR AISPURO ANUNCIÓ EL AÑO PASADO, 

EL COMPROMISO QUE PARA AL FINAL DEL SEXENIO YA NO EXISTAN 

PISOS DE TIERRA, EN LOS 16,993 HOGARES QUE PRESENTA EN ESTA 

CONDICIÓN EN SU VIVIENDA, EN ESTE TEMA INFORMO A ESTA 

SOBERANÍA, QUE A LA FECHA HEMOS ALCANZADO EL 50% DEL 

COMPROMISO. HOY LOS PROGRAMAS DE BIENESTAR SOCIAL CUENTAN 

CON REGLAS CLARAS Y TRANSPARENTES Y SON DE ACCESO A TODA 

LA POBLACIÓN VULNERABLE, AÑO CON AÑO, NUESTRO DESEMPEÑO 

DE LA OPERACIÓN DE LOS RECURSOS ES AUDITADO POR LOS 

ORGANISMOS FISCALIZADORES FEDERALES Y ESTATALES, SIN RECIBIR 

A LA FECHA OBSERVACIONES QUE IMPLIQUEN DAÑO PATRIMONIAL, 

POR SU ATENTA CONSIDERACIÓN A MI PERSONA, PERMÍTANME 

PROYECTAR UN VIDEO QUE MUESTRA LOS RESULTADOS QUE EN 

MATERIA DE BIENESTAR SOCIAL, HEMOS ALCANZADO EN EL AÑO QUE 

SE INFORMA Y EN EL CONJUNTO DE LA PRESENTE ADMINISTRACIÓN. 
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PRESIDENTE: CON MUCHO GUSTO SECRETARIO, INSTRUYO SERVICIOS 

PARLAMENTARIOS, NOS PUEDAN AYUDAR A PROYECTAR ESTE VIDEO. 

 

SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS: PROYECCIÓN VIDEO. 

 

CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA, SECRETARIO DE 

BIENESTAR SOCIAL: CON SU PERMISO, PRESIDENTE. AMIGAS Y AMIGOS 

LEGISLADORES, QUIERO APROVECHAR ESTA OPORTUNIDAD PARA 

RECORDAR QUE HACE 234 AÑOS, EL 29 DE SEPTIEMBRE DE 1786, NACE 

EN TAMAZULA, DURANGO, JOSÉ MIGUEL RAMÓN ADAUCTO FERNÁNDEZ 

Y FELIX, UN JOVEN INSURGENTE QUE DESTACÓ POR SU TENACIDAD Y 

FIDELIDAD A LA CAUSA EMANCIPADORA Y SE CONVIRTIÓ EN EL PRIMER 

PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA. REITERO MI AGRADECIMIENTO AL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO POR SU DEFERENCIA EN LA 

GLOSA DEL CUARTO INFORME DE GOBIERNO, A TODAS LAS 

FRACCIONES PARLAMENTARIAS, MI GRATITUD Y RESPETO, A LAS 

DIPUTADAS Y DIPUTADOS DE LA SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA, 

LES RECONOZCO SU AMABLE CONSIDERACIÓN, LOS LOGROS 

SEÑALADOS EN ESTA GLOSA, SON SÓLO UN RESUMEN DEL ESFUERZO 

CONJUNTO QUE HAN DESARROLLADO LOS TRES ÓRDENES DE 

GOBIERNO EN DURANGO, DE ELLO, HAN SIDO TESTIGO USTEDES 

COMO LEGISLADORES, YA QUE EN TODA ACCIÓN COORDINADA POR EL 

GOBIERNO DEL DOCTOR AISPURO, EN MATERIA DE BIENESTAR, POR LO 

GENERAL, SE CONSIDERA LA PARTICIPACIÓN DE ESTA SOBERANÍA, EL 

ENORME RETO QUE REPRESENTA EL COMBATE A LA POBREZA, A LA 

DESIGUALDAD Y A LA EXCLUSIÓN SOCIAL, ES TAREA DE TODOS, 
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NUESTRO RETO AL FINAL DE ESTA ADMINISTRACIÓN, ES TENER MENOR 

POBLACIÓN EN POBREZA Y EN POBREZA EXTREMA, EL CAMINO ESTÁ 

TRAZADO Y LA ESTRATEGIA DEFINIDA, LA OBRA PÚBLICA DE ESTE 

GOBIERNO, ESTÁ EN EL HOGAR DE LOS MÁS POBRES, EN SU VIVIENDA 

Y EN LOS SERVICIOS BÁSICOS JUSTO DONDE EL CIUDADANO 

REQUIERE EL APOYO DEL ESTADO. SIN DUDA ALGUNA, CON EL 

ESFUERZO DE TODOS, CON LA PARTICIPACIÓN DE LOS TRES ÓRDENES 

DE GOBIERNO, HOY EL BIENESTAR SE VE, EL BIENESTAR SE VE Y 

SOBRE TODO SE SIENTE CUANDO TRANSFORMA LA VIDA DE UNA 

PERSONA, CUANDO LLEGA A LAS FAMILIAS MÁS VULNERABLES, 

CUANDO MODIFICA SU ENTORNO Y MEJORA SU CALIDAD DE VIDA, 

TENEMOS RUMBO Y TENEMOS RESULTADOS. HOY, LOS RECURSOS 

GUBERNAMENTALES LLEGAN A TODOS LOS MUNICIPIOS Y SE 

TRADUCEN EN OBRA PÚBLICA GENERADORA DE INGRESO Y 

BIENESTAR. LA NUEVA REALIDAD QUE ESTAMOS VIVIENDO, NOS 

CONVOCA A TRABAJAR EN UNIDAD, A FIN DE AVANZAR MÁS 

RÁPIDAMENTE EN EL ABATIMIENTO DE LAS CARENCIAS SOCIALES, LOS 

DESAFÍOS QUE NOS HA PRESENTADO ESTA CONTINGENCIA POR EL 

COVID-19 HA PUESTO A PRUEBA CAPACIDADES HUMANAS PARA DAR 

GRACIAS, PARA REFLEXIONAR SOBRE EL VALOR DE LA VIDA, DE LA 

FAMILIA Y DEL SERVICIO DE LOS DEMÁS, NOS HA HECHO REFLEXIONAR 

SOBRE LA IMPORTANCIA DE RESPONDER A NUESTROS COMPROMISOS 

Y HONRAR LAS OPORTUNIDADES DE AYUDAR A LOS DEMÁS, PERO 

TAMBIÉN NOS HA HECHO VER LA IMPORTANCIA DE RECONOCER EL 

ESFUERZO DE LOS DEMÁS, EN ESPECIAL DE AQUELLOS QUE 

ARRIESGAN SU VIDA POR LOS ENFERMOS, COMO LO SON LOS 
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MÉDICOS, ENFERMERAS, CAMILLEROS Y TODO EL PERSONAL DEL 

SECTOR SALUD, TODO ESTO HA SIDO LA LECCIÓN QUE ESTA ETAPA ME 

HA DEJADO EN LO PERSONAL. HOY RECONOZCO CUÁN VULNERABLE 

SOMOS TODOS LOS SERES HUMANOS, MANIFIESTO MI 

RECONOCIMIENTO AL SEÑOR GOBERNADOR JOSÉ ROSAS AISPURO 

TORRES POR SU ENTREGA, SU PASIÓN, TENACIDAD, HUMANIDAD Y LA 

ENORME DISPOSICIÓN PARA ENFRENTAR ESTE COMPLEJO Y FUERTE 

DESAFÍO QUE NOS TOCÓ VIVIR. HACER MÁS CON MENOS, ES UN CLARO 

EJEMPLO DE SU TRABAJO INCANSABLE Y DECIDIDO POR DURANGO, 

ESTÁ CLARO QUE LA FORTALEZA DEL GOBERNADOR, ESTÁ EN DIOS Y 

EN LA CONFIANZA DEL PUEBLO DURANGUENSE. POR LO QUE ME TOCÓ 

VIVIR, HOY MI MENSAJE ES VIVIR EN UNIDAD, MANTENER LA 

CONCORDIA Y TRABAJAR SIEMPRE CON LA FIRME DECISIÓN DE SERVIR 

A LOS DEMÁS, DE AYUDAR A CAMBIAR LOS PROBLEMAS POR MEJORES 

CONDICIONES DE VIDA,  POR MEJORES CONDICIONES DE BIENESTAR, 

EL MENSAJE ES SEGUIR CONSTRUYENDO UN VERDADERO BIENESTAR 

DESDE EL VALOR DE SERVIR Y TRABAJAR CON RESPONSABILIDAD POR 

LA GENTE DE DURANGO, ESTOY SEGURO, QUE CON SU APOYO, CON EL 

APOYO DE ESTE HONORABLE CONGRESO, EL CAMINO PARA ABATIR LA 

POBREZA SERÁ MUCHO MÁS FÁCIL. POR SU ATENCIÓN, MUCHAS 

GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS, SEÑOR SECRETARIO. 
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PRESIDENTE: CON BASE A LOS ACUERDOS CELEBRADOS POR EL 

PLENO DE ESTA LEGISLATURA, DAMOS PASO A LA ÚNICA RONDA DE 

PREGUNTAS. 

 

PRESIDENTE: EN ESTE SENTIDO, TIENE EL USO DE LA PALABRA LA 

DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA, POR EL PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL, HASTA POR 5 MINUTOS PARA REALIZAR SUS PREGUNTAS Y 

UNA VEZ TERMINADA SU PARTICIPACIÓN HAGA ENTREGA DE LAS 

MISMAS AL SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL. 

 

DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: GRACIAS, PRESIDENTE. 

CON EL PERMISO DE LA MESA DIRECTIVA, SEÑOR SECRETARIO DE 

BIENESTAR SOCIAL, LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA, A NOMBRE DE 

LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO, LE DOY LA MÁS 

CORDIAL BIENVENIDA A USTED Y A TODO SU EQUIPO DE TRABAJO. 

SEÑOR SECRETARIO, SE HA MENCIONADO A TRAVÉS DE LOS 

DIFERENTES MEDIOS DE COMUNICACIÓN, QUE UNA DE LAS 

PRIORIDADES DEL ACTUAL GOBIERNO HA SIDO EL COMBATE A LA 

POBREZA, SIN EMBARGO, DE ACUERDO A LA ÚLTIMA EVALUACIÓN DEL 

2018 PUBLICADA POR EL CONEVAL, NOS DICE TODO LO CONTRARIO, 

DONDE CRECIMOS EN 1.3%, ES DECIR, 24,297 DURANGUENSES NO 

TIENEN UNA MEJOR CALIDAD DE VIDA, ¿QUÉ NOS PUEDE DECIR USTED 

AL RESPECTO? TAMBIÉN PREGUNTARLE, ¿QUÉ ESTÁ HACIENDO EL 

GOBIERNO DEL ESTADO PARA COMBATIR EL HACINAMIENTO? Y POR 

ÚLTIMO QUE NOS DIGA, ¿CUÁL ES SU AVANCE EN EL PLAN ESTATAL DE 
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DESARROLLO? POR SUS RESPUESTAS, MUCHAS GRACIAS. ES CUANTO, 

DIPUTADO PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTA: MUCHAS GRACIAS, DIPUTADA, AL TÉRMINO DE LAS 

INTERVENCIONES DE LAS Y LOS DIPUTADOS, LE SOLICITO 

AMABLEMENTE QUE NOS HAGAN LLEGAR A ESTA MESA DIRECTIVA SUS 

PREGUNTAS Y AL TÉRMINO DE ESTA SESIÓN SE LES ESTARÁ 

ENTREGANDO AL SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA ALICIA GUADALUPE 

GAMBOA MARTÍNEZ, POR EL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL, HASTA POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SUS 

PREGUNTAS Y UNA VEZ TERMINADA SU PARTICIPACIÓN NOS HAGA 

LLEGAR A ESTA MESA DIRECTIVA LAS MISMAS. 

 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ: MUCHAS GRACIAS, 

CON EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA, BIENVENIDO SECRETARIO A 

ESTA SU CASA, EL INFORME DE POBREZA Y EVALUACIÓN 2020 QUE 

PUBLICÓ EL CONEVAL CON LA INFORMACIÓN MÁS RECIENTE DE 

DIVERSAS ESTIMACIONES PARA EL CASO DE DURANGO, NOS ARROJA 

QUE LA POBREZA 2016 A 2018, CIFRA MÁS RECIENTE DISPONIBLE, 

AUMENTÓ EN EL ENTIDAD PASANDO DE 643 MIL PERSONAS A 680 MIL 

EN TAL CONDICIÓN, LA POBREZA EXTREMA HA LOGRADO EN 

CONTRASTE DISMINUIR DE 49 MIL A 40 MIL PERSONAS POR EL MISMO 

LAPSO Y ESO TAMBIÉN HAY QUE RECONOCERLO, POR TAL MOTIVO 
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PREGUNTARÍA, ¿EN QUÉ MEDIDA SE HA AVANZADO EN INVERTIR EN 

APOYOS ALIMENTARIOS PARA LAS PERSONAS MAS DESPROTEGIDAS 

DEL ESTADO? YA QUE ES DONDE SE ENCUENTRA PARTE DEL 

PROBLEMA MÁS GRAVE EN MATERIA DE POBREZA, SEGUNDO, ¿EN QUÉ 

MEDIDA SE HA REALIZADO UNA DISTRIBUCIÓN ESTRATÉGICA DE 

APOYOS Y SI SE ESTÁ CHECANDO QUE SEA DE MANERA PRECISA Y 

EFECTIVA EN LAS REGIONES EN DONDE SE PRESENTAN ESTOS 

REZAGOS MÁS GRANDES Y MÁS GRAVES? POR SU ATENCIÓN, MUCHAS 

GRACIAS Y ENSEGUIDA HAGO LLEGAR MIS PREGUNTAS. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS, DIPUTADA. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA KAREN FERNANDA PÉREZ 

HERRERA, POR LA COALICIÓN PARLAMENTARIA “CUARTA 

TRANSFORMACIÓN”, MORENA, PARTIDO DEL TRABAJO, HASTA POR 3 

MINUTOS PARA REALIZAR SUS PREGUNTAS Y UNA VEZ TERMINADA SU 

PARTICIPACIÓN LES SOLICITAMOS NOS HAGA LLEGAR LAS PREGUNTAS 

A ESTA MESA DIRECTIVA. 

 

DIPUTADA KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA: CON EL PERMISO DE 

LA PRESIDENCIA, BUENAS TARDES, SEA USTED BIENVENIDO 

SECRETARIO, CREO QUE A TODOS MIS COMPAÑEROS Y A UNA 

SERVIDORA NOS DA UN GUSTO TENERLO EN ESTE CONGRESO. 
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CUIDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA, SECRETARIO DE 

BIENESTAR SOCIAL: GRACIAS. 

 

DIPUTADA KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA: EL PROGRAMA DE 

UNIFORMES ESCOLARES FUE CREADO CON EL FIN DE COADYUVAR EN 

EL BIENESTAR ECONÓMICO DE LAS FAMILIAS Y EVITAR UN GASTO A SU 

ADQUISICIÓN CON LA INTENCIÓN DE QUE ESOS RECURSOS SE 

OCUPEN EN OTRO TIPO DE NECESIDADES PARA LAS FAMILIAS, EL 

INICIO DEL ACTUAL CICLO ESCOLAR 2020-2021, SERÁ RECORDADO POR 

LA PANDEMIA QUE IMPIDIÓ QUE LAS ESCUELAS SE REACTIVARÁN A LAS 

ACTIVIDADES DE MANERA REGULAR. EN UN ENTORNO DE CRISIS COMO 

EL ACTUAL, ES NECESARIO CONOCER EL TAMAÑO DEL DESAFÍO PARA 

PODER TOMAR BUENAS DECISIONES DE POLÍTICAS PÚBLICAS Y ASÍ 

DISEÑAR E IMPLEMENTAR ESTRATEGIAS PARA PROTEGER A LA 

POBLACIÓN MÁS VULNERABLE, EN ESTE SENTIDO, LA PLANEACIÓN, 

PROGRAMACIÓN, PRESUPUESTACIÓN, EJECUCIÓN, CONTROL Y 

EVALUACIÓN DE PROGRAMAS PARA EL PRESUPUESTO DEL CICLO 

ESCOLAR, ESTABA DEFINIDO EJERCER UN MONTO APROXIMADO DE 

150 MILLONES DE PESOS. POR TODOS ES BIEN SABIDO QUE ESTA 

SITUACIÓN, LA SECRETARÍA QUE ESTÁ A SU CARGO, ANUNCIÓ QUE EL 

RECURSO CORRESPONDIENTE A DICHO PROGRAMA SERÁ 

REDIRECCIONADO AL ÁMBITO DE SALUD, POR MOTIVO DE LA 

PANDEMIA, ANTE ESTA SITUACIÓN MI PREGUNTA SERÍA, ¿CUÁL SERÁ 

LA MANERA EN QUE SE HABRÁ DE APLICAR LOS RECURSOS QUE 

ORIGINALMENTE ESTABAN DESTINADOS AL PROGRAMA DE UNIFORMES 
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ESCOLARES Y QUE DEBIDO A LAS CONTINGENCIAS SANITARIAS POR 

COVID-19 FUERON REDIRECCIONADOS? ES CUANTO. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS, DIPUTADA. 

 

PRESIDENTE: AL CONCLUIR EL ORDEN DE INTERVENCIONES 

ESTABLECIDOS EN EL ACUERDO QUE FUNDAMENTA Y DESARROLLA 

ESTA COMPARECENCIA, HAGO DE SU CONOCIMIENTO QUE SEGÚN EL 

ACUERDO CITADO DEBERÁ DAR CONTESTACIÓN A LAS PREGUNTAS EN 

UN PLAZO NO EXCEDENTE DE 15 DÍAS Y UNA VEZ RECIBIDAS LAS 

RESPUESTAS DEL SECRETARIO DE BIENESTAR, SE LE DARÁ LECTURA 

EN LA SESIÓN POSTERIOR A ESTAS SEAN RECIBIDAS. 

 

PRESIDENTE: A CONTINUACIÓN, LE SOLICITO A LOS SEÑORES 

SECRETARIOS SI SON TAN AMABLES DE BAJAR CON SU SERVIDOR 

PARA HACERLE ENTREGA FORMAL AL SECRETARIO DE LAS 

PREGUNTAS DE LOS DIPUTADOS QUE PARTICIPARON. 

 

PRESIDENTE: DAMOS LAS GRACIAS AL CIUDADANO LICENCIADO JAIME 

RIVAS LOAIZA, ASÍ COMO A LAS Y LOS INTEGRANTES DE SU EQUIPO DE 

TRABAJO, MANIFESTANDO NUESTRO COMPROMISO Y VOLUNTAD 

COMO LEGISLADORES, DE SEGUIR APOYANDO E IMPULSANDO 

PROPUESTAS, PARA CON ELLO, CONSTRUIR LEYES QUE ASEGUREN 

UNA CONVIVENCIA PACÍFICA EN NUESTRO ESTADO. 
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PRESIDENTE: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LA 

FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 70 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO, PROCEDO A DESIGNAR PARA QUE 

CONFORMEN LA COMISIÓN DE CORTESÍA A LAS Y A LOS DIPUTADOS: 

MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA, ALICIA GUADALUPE GAMBOA 

MARTÍNEZ, KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA, CINTHYA LETICIA 

MARTELL NEVÁREZ Y SANDRA AMAYA ROSALES, PARA QUE SE SIRVAN 

ACOMPAÑAR A LA SALIDA DE ESTE RECINTO AL CIUDADANO 

LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA, SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL.  

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO.  

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN.  
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PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SIENDO LAS (18:10) DIECIOCHO 

HORAS CON DIEZ MINUTOS, SE CLAUSURA LA SESIÓN, Y SE CITA AL 

PLENO PARA EL DÍA DE MARTES (6) SEIS DE OCTUBRE A LAS (11) ONCE 

HORAS. DAMOS FE -----------------------------------------------------------------------------. 

 

 

 

 

DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO. 

PRESIDENTE. 

 

 

 

 

 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ. 

                        SECRETARIO. 

 

 

 

 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA. 

                                                           SECRETARIO. 


